

В диссертационный совет 24.2.353.03
при ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации

Калустова Арутюна Аванесовича на тему: «Оценка эффективности финансового менеджмента субъектов бизнеса», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Автореферат диссертации Калустова Арутюна Аванесовича отражает результаты исследований, выполненных на тему, посвященную проблемам мониторинга эффективности управления финансовыми ресурсами субъектов предпринимательства.

Следует отметить, что в настоящее время, для собственников бизнеса регулярный мониторинг уровня эффективности финансового менеджмента позволяет диагностировать слабые места, факторы риска в деятельности, рациональность использования финансовых ресурсов, и тем самым более точно определить цели и задачи в текущем моменте и перспективе, своевременно скорректировать принимаемые управленческие решения.

Недостаточная методическая проработанность вопросов оценки эффективности финансового менеджмента с учетом отраслевой специфики деятельности хозяйствующих субъектов позволяет утверждать, что проблемное поле исследований, в рамках которого выполнена диссертационная работа Калустова Арутюна Аванесовича имеет практическую значимость и научную актуальность.

С учетом представленного обзора изученности проблемы оценки финансового менеджмента, автором сформулирована цель, которая достигается рядом логически поставленных задач.

Поставленная автором цель достигнута в полной мере путем решения всего комплекса сформулированных соискателем задач.

Теоретическая значимость исследования заключается в приращении знаний в области финансового менеджмента, а именно управления финансами ресурсами с учетом отраслевой специфики, определяется расширением методического обеспечения оценки эффективности финансового менеджмента, структурным представлением механизма финансового менеджмента ориентированным на потребности основных заинтересованных субъектов бизнеса.

Практическая значимость диссертационного исследования обусловлена возможностью применения сформированной системы ключевых показателей

для оценки социальной и экономической эффективности финансового менеджмента.

Научная новизна работы отвечает паспорту заявленной специальности:

5.2.4 Финансы.

Материал диссертационного исследования прошел достаточный уровень аprobаций для диссертационных исследований на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Материалы диссертационного исследования были представлены на конференциях различного уровня. По полученным результатам опубликовано 5 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ.

В целом, по материалам, представленным в автореферате можно сделать вывод, что работа выполнена на достойном научно-методическом уровне. Автореферат имеет четкую структуру стиль изложения ясный и лаконичный, выводы отражают основные достижения соискателя.

Однако, в представленном автореферате, по мнению рецензента, имеют место некоторые неточности и недостатки. Так из текста автореферата не в полной мере понятна специфика отраслевой принадлежности исследуемых субъектов бизнеса, и соответственно формируемого в них механизма оценки финансового менеджмента.

Неверно дана характеристика объекта и предмета исследования. Так, в соответствии с категориями научных исследований объектом является то, что изучается, предметом – свойство или иная характеристика объекта исследования, поэтому - «оценка эффективности финансового менеджмента» никак не может выступать объектом исследования, и является скорее всего предметом исследования.

Не в полной мере проработаны элементы механизма финансового менеджмента. Автор рассматривает отдельные подсистемы без их взаимосвязи и общего представления о системе финансового механизма в целом в целом. Целесообразно было дать представление автора о системе финансового механизма, выделив ней процессную подсистему.

Не совсем понятен вклад автора в формировании ключевых показателей субъектов деятельности. Так предлагаемые автором показатели: наименьшая разрешенная месячная величина дохода, обеспечивающая безубыточность и наименьшее количество услуг в месяц – соответствуют традиционным показателям «порог рентабельности» и «точка безубыточности».

Автор, по мнению рецензента вольно трактует общепринятые финансовые термины и категории, например, социальная эффективность финансового менеджмента хозяйствующего субъекта не может быть оценена на основе экономического и бюджетного эффекта.

Замечания рецензента по качеству информации, представленной в автореферате, не снижают общей теоретической ценности выполненного диссертационного исследования.

Диссертация на тему «Оценка эффективности финансового менеджмента субъектов бизнеса» отвечает критериям, установленным в Положении о присуждении ученых степеней.

По мнению рецензента, Калустов Арутюн Аванесович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент 75 кафедры ВУНЦ ВВС
«ВВА им. профессора Н.Е. Жуковского и
Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж)



Чернышева Галина
Николаевна

Научная специальность лица, составившего отзыв: 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством»

Почтовый адрес: 394064, г. Воронеж, ул. Старых Большевиков, 54 «А».

Телефон: +7950 77 832 88 Электронная почта: sgs206@mail.ru

Автор отзыва согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку

Подпись Чернышевой Г.Н. заверяю
помощник начальника строевого отдела ВУНЦ ВВС «ВВА им. профессора
Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж)

майор

Антонов И.В.

«14» мая 2025 г.

